

SVOJSTVA OTPADA KOJA GA ČINE **OPASNIM**

Zakon o održivom gospodarenju otpadom, NN 94/2013, 73/2017, 14/2019
(Prilog Uredbe EU br. 1357/2014 i Prilog Uredbe EU br. 2017/997)

OPASNI OTPAD	
HP 1	»EKSPLOZIVNO« Otpad u kojem zbog kemijskih reakcija može doći do proizvodnje plina pri takvim temperaturama i tlaku te takvoj brzini da to može dovesti do štetnih posljedica na okruženje. Obuhvaćeni su pirotehnički otpad, eksplozivan organski peroksidni otpad i eksplozivan samoreagirajući otpad.
HP 2	»OKSIDIRAJUĆE« Otpad koji može, uglavnom s pomoću kisika, izazvati ili pospješiti zapaljenje drugih materijala.
HP 3	»ZAPALJIVO« — zapaljiv tekući otpad: tekući otpad s plamištem ispod 60 °C ili otpadno plinsko ulje, dizel i laka loživa ulja s plamištem između > 55 °C i ≤ 75 °C; — zapaljive piroforne tekućine i kruti otpad: kruti ili tekući otpad koji se čak i u malim količinama može zapaliti u roku 5 min. nakon dodira sa zrakom; — zapaljiv kruti otpad: kruti otpad koji je lako zapaljiv ili može izazvati ili pospješiti požar trenjem; — zapaljiv plinoviti otpad: plinoviti otpad koji u dodiru sa zrakom može planuti pri temperaturi od 20 °C i standardnom tlaku od 101,3 kPa; — otpad koji reagira s vodom: otpad koji u dodiru s vodom oslobađa zapaljive plinove u opasnim količinama; — ostali zapaljiv otpad: zapaljivi aerosoli, zapaljiv samozagrijavajući otpad, zapaljivi organski peroksidi i zapaljiv samoreagirajući otpad.
HP 4	»NADRAŽUJUĆE– KOŽNE IRITACIJE I OZLJEDE OKA« Otpad u dodiru s kojim mogu nastati kožne iritacije ili koji može izazvati ozljede oka.
HP 5	»SPECIFIČNA TOKSIČNOST ZA CILJNI ORGAN/ASPIRACIJSKA TOKSIČNOST« Otpad koji može izazvati specifičnu toksičnost za ciljni organ uslijed jednokratnog ili ponovljenog izlaganja ili koji može izazvati učinke akutne toksičnosti nakon aspiracije.
HP 6	»AKUTNA TOKSIČNOST« Otpad koji može izazvati učinke akutne toksičnosti nakon oralne ili dermalne primjene ili inhalacijskim putem.
HP 7	»KARCINOGENO« Otpad koji izaziva rak ili povećava njegovu pojavnost.
HP 8	»NAGRIZAJUĆE« Otpad u dodiru s kojim može doći do nagrizajućeg djelovanja na kožu.
HP 9	»ZARAZNO« Otpad koji sadržava održive mikroorganizme ili njihove toksine za koje se vjeruje ili se pouzdano zna da uzrokuju bolesti ljudi i drugih živih organizama.
HP 10	»TOKSIČNO ZA REPRODUKCIJU« Otpad koji negativno utječe na seksualnu funkciju i plodnost muškaraca i žena te na razvojnu toksičnost potomka.
HP 11	»MUTAGENO« Otpad koji može izazvati mutaciju koja je trajna promjena količine ili strukture genetskog materijala stanice.
HP 12	»OSLOBAĐANJE AKUTNO TOKSIČNIH PLINOVA« Otpad koji u dodiru s vodom ili kiselinom oslobađa akutno toksične plinove (akutna toks. 1, 2 ili 3).
HP 13	»SENZIBILIZIRAJUĆE« Otpad koji sadržava jednu ili više tvari za koje se zna da imaju sposobnost izazvati reakciju senzibilizacije (preosjetljivosti) kože ili dišnih organa.
HP 14	»EKOTOKSIČNO« Otpad koji predstavlja ili može predstavljati neposredne ili odgođene rizike za jedan ili više sektora okoliša.
HP 15	»OTPAD KOJI MOŽE IMATI PRETHODNO NAVEDENA OPASNA SVOJSTVA KOJA IZVORNI OTPAD NIJE IZRAVNO POKAZIVAO«